

财眼



灏辉国际拟赴港上市 聚焦“烂尾楼”但专业能力存疑

新快报讯 记者刘艳爽报道 近日，灏辉国际向港交所递交上市申请，该公司为一家专注于盘活不良贷款抵押物业以作销售及出租的物业开发商。2020至2023上半年，该公司营收和净利润不断增长，但如其他地产商一样面对紧张的流动性压力。

上半年现金流为负

与传统地产商不同，该公司声称聚焦“烂尾楼”，以专业角度挑选具有投资价值的烂尾物业进行运作。该公司主要通过资产管理公司、司法拍卖及与物业开发商合作或自其手中收购获得不良贷款抵押物业。不过记者从其招股书中注

意到，该公司高管层共5人，此前，这一团队的成员虽然创立过许多房地产开发公司，但多为僵尸企业。

根据中国房地产住宅信息服务平台的统计数据，于2022年12月31日，全国有126个重点房地产项目处于停工状态。灏辉国际表示，当前国内烂尾楼数量的增多会给公司带来更多机会。目前，广佛交界处的瑞安花园是该公司的旗舰项目。

从业绩方面看，2020年至2023年前6个月，灏辉国际营收分别约为1.15亿元、1.82亿元、2.86亿元及3.1亿元，同期，公司实现年内溢利分别为2432.3万元、4549.4万元、6571万元以及4620.8万元。

记者注意到，该公司同样面临较大的资金压力。截至今年上半年，该公司账面资金仅为790万元，而同期流动负债高达3.7亿元。事实上，今年上半年该公司经营活动和融资活动产生的现金流皆为负值。

此外，该公司面临收入过于集中的问题，主要收益来自于佛山市瑞安花园项目和阳春市瑞安理想家园项目，两者贡献超90%的营收。

未见高管实际运营经验

记者梳理发现，灏辉国际是一家位于佛山市的小型地产企业。从股权结构看，上市主体灏辉国际为境外持股平台，

公司控股中国一家名叫广东瑞安房地产开发有限公司的企业。从其招股书来看，该公司的主要地产项目仅有10个，产生收益的仅有5处。

记者关注到，灏辉国际主要由邓氏家族和沈氏家族掌握，其中，邓锡华和邓智灏为一对父子，沈康华及沈柱邦为一对兄弟，四人共同组成灏辉国际的董事会，而邓锡华的次子邓智锋任职运营总监。从公开履历来看，这四人中邓锡华和沈柱邦都曾于佛山市成立房地产及物业公司，但招股书显示，这些公司此后均因无实际业务运营而注销。除此之外，记者在高管层未见到有房地产及物业从业经历的人士。

两大险企斥资500亿 联手设立私募基金

新快报讯 记者林广豪报道 11月29日晚，中国人寿和新华保险共同发布公告称，双方计划各出资250亿元共同设立私募证券投资基金管理有限公司（下称“私募基金”），由双方子公司发起设立基金管理人。

拟投资上市公司股票

据了解，作为私募投资基金的一种，私募证券投资基金管理人主要投资于公开交易的上市公司股票、债券、期货、期权、基金份额等。

相关公告显示，私募基金名称暂定为鸿鹄私募证券投资基金管理有限公司。试点基金期限为10+N年，基金初次备案期限为10年，在10年期届满后，可以通过变更备案方式进行延期。

对于设立私募基金的原因，新华保险表示，为进一步增加符合公司投资策略的长期投资资产，优化保险资金资产负债匹配，提高资金使用效率。

据有关报道，中国人寿表示，该私募基金拟投资于公司治理良好、经营运作稳健的优质上市公司股票，按照市场化原则进行投资运作，根据市场形势把握建仓时机，动态优化策略。

短期业绩波动有望被熨平

业内人士认为，三季度以来险资入市暖风频吹，中国人寿和新华保险此举系响应监管引导。9月，金融监管总局发文化化险公司偿付能力监管标准，降低权益投资风险因子。10月，财政部加强国有商业保险公司实施长

周期考核，引导长期稳健投资。

记者注意到，近年来权益市场动荡，叠加长期利率下行，险企投资收益承压。今年前三季度，在新会计准则下，中国人寿和新华保险归母净利润分别下降36.0%和15.5%。

国君非银刘欣琦团队表示，截至今年上半年新华保险权益投资占比24.6%，中国人寿权益投资占比22.8%，距离两家公司权益投资上限30%仍有一定空间。而当前权益市场波动背景下，保险公司权益投资加剧利润表波动，是制约加大权益投资的重要考量因素。

东吴非银团队表示，预计私募基金运作类似“平准基金”，沪深300和上证50或将为主要投资标的。

良品铺子300款产品
平均降价22%
最高降幅45%

为17年来首次最大规模降价

新快报讯 记者陆妍思 通讯员吴凌报道 “我们的产品价格必须更亲民。”11月29日，刚刚走马上任的良品铺子董事长、总经理杨银芬发全员公开信，良品铺子实施17年来首次最大规模降价，300款产品平均降价22%，最高降幅45%，主要“集中在成本优化但不影响品质以及复购率高的零食上”。

在公开信中，杨银芬表示，当下，摆在良品铺子面前的已经不仅是活得困难的问题，而是活不活下去的问题。良品铺子2023年三季报显示，公司前三季度实现营收59.99亿元，同比下滑14.33%；净利润为1.91亿元，同比下滑33.43%。

杨银芬表示，业绩不理想一方面与外部经济不稳定，影响消费心理以及行业变化有关，时下，线上消费流量转移，线下各种零食模式全面开花，一系列新物种的出现，使竞争加剧；另一方面，消费者消费层次更分化、更分明，良品铺子也看到消费者认为产品“贵”的现实问题，偏离了消费者当下的需求。这导致了良品铺子发展滞缓，规模、盈利能力下降。

杨银芬强调，良品铺子依然坚持高品质零食的发展路线，将与供应商一起，通过技术革新以及数字化工具，提升效率，把成本降下去，最终实现“降价不降质”。以销售过亿元单品香卤铁蛋为例，该单品的供应商在良品铺子的指导下，通过优化生产设备、改变剥蛋方法、提升包装工艺、引进色选机代替人工挑选“花蛋”，一年节省成本105万元，手抓包产品斤价也从51.9元下降至39.9元。

记者了解到，目前降价已经在良品铺子的门店开始。包括坚果、肉类零食以及面包蛋糕等复购率高的爆款，现在是降价主力。调价后的夏威夷果、松子、巴旦木等坚果产品降价幅度最高达40%，如经典猪肉脯价格为65元/斤。调价后，良品铺子门店内有了更多低于9.9元的品质零食，甘栗仁、海带、芒果干等这些热卖的小零食价格都已经下调。已卖上了亿袋脆冬枣，价格也从7.9元调到5.9元一袋。

“承兴案件”再起波澜 诺亚财富起诉结果恐不乐观

新快报讯 记者涂波报道 随着“刻俩萝卜章骗了300亿”冲上热搜话题，曾轰动一时的“承兴系”诈骗案重回公众视野。近日，上海市金融法院再次开庭审理诺亚财富旗下歌斐公司等诉京东、承兴系公司及苏州晟隽等公司保理合同纠纷案。此事涉及一桩数年前震惊金融圈的供应链骗局，案件波及了包括诺亚财富旗下歌斐资产、湘财证券、“中植系”摩山保理和云南信托等金融机构以及苏宁、京东等头部企业。

回顾

“承兴系”融资骗局

2015年2月至2019年6月期间，承兴控股及相关公司通过虚构与苏宁、京东的供应链贸易，并以此为底层资产进行融资，骗取湘财证券、摩山保理、上海歌斐、云南信托、安徽众信等机构300余亿元资金。

“承兴系”公司在操纵这场供应链融资骗局中，使用了“假公章”和“假冒员工”应付尽调的方式。致使被害单位对应收账款及债权转让信以为真，并按合同给付钱款，截至案发损失共计88亿余元。

当时，与承兴系对接业务的诺亚员

工方建华收受承兴系贿约300万元

进展

诺亚和解开支超18亿元

11月24日，上海市金融法院再次开庭审理诺亚财富旗下歌斐公司和上海自言汽车租赁服务有限公司（原诺亚“上海”融资租赁有限公司，下称“诺亚融资租赁公司”）诉京东、承兴系公司及苏州晟隽等公司保理合同纠纷案，要求偿还其在“承兴系”案中被认定的全部损失35亿余元。

对于歌斐资产起诉京东等公司索要投资损失一案，有法律人士表示，就诉讼结果而言或不容乐观。因为罗静的一审刑事案中已明确认定，相关合同印章均为伪造。

记者就踩雷“承兴系”后如何追偿和处理相关投资者损失等问题联系诺亚财富，但未获相应回复。

11月28日晚，歌斐资产在其公众



■新快报2019年7月10日A22版相关报道。

号发布了《关于近期“承兴案件”相关发布失实的郑重声明》，直指近日网络上传播“承兴案件”相关内容严重失实，已严重侵犯该司名誉权并误导投资人和公众。同时歌斐表示，该案件正在审理阶段，公司建议相关各方都尊重司法，不要误导公众。

值得一提的是，诺亚控股在“承兴系”案发后与部分投资者达成和解。新快报记者注意到，在2022年7月，诺亚控股成功登陆港交所。在上市招股书中，透露了踩雷“承兴案”事件的进展。截至2021年底，受影响客户中的约72.7%已接受要约。此外，截至2020年及2021年底，诺亚控股分别录得归因承兴事件的和解开支18.3亿元及1990万元，且对集团最大财务影响将仅为4.33亿元，并已全数确认为开支或有负债。